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Umění malých kroků 
právě v těchto dnech
Vstupujeme do další etapy oddělení při 
pandemii a ptáme se na mnoho otázek 
proč a jak se co nejlépe chránit a záro-
veň nebýt pohlceni ve strachu a vnitřním 
oddělení. Je to taková velká výzva a mož-
nost, jak najít také více sám sebe a jak se 
zpevnit.

Hledejme sílu pro všední život, je to umě-
ní malých kroků. 

Hledejme schopnost rozlišovat prvořadé 
od druhořadého.

Hledejme, jak neproklouznout životem, 
jak si rozdělit rozumně své dny, abychom 
neprospali záblesk světla a abychom si ale-
spoň tu a tam našli čas na nějaký zážitek.

Dovolme si přesvědčit se o tom, že pouze 
vzpomínat na minulost či snít o budouc-
nosti nám nepomůže.

Hledejme, jak nejlépe zvládnout to, co je 
nejbližší, pokládat právě prožívanou ho-
dinu za nejdůležitější.

Ochraňme se před naivní vírou, že v ži-
votě musí jít všechno hladce. Dopřejme 
si poznání, že těžkosti, porážky, neúspě-
chy a zklamání jsou přirozenou součástí 
života, díky kterým rosteme a dozráváme.

Připusťme si, že se srdce často staví proti 
rozumu.

Dopřejme si naslouchat svým přátelům, 
nechat je domluvit, vždyť to nejdůležitěj-
ší si člověk neříká sám, to nejdůležitější 
mu bývá řečeno. 

Hledejme v sobě, abychom dorostli do přá-
telství – této nejkrásnější, nejtěžší, nejris-
kantnější a nejjemnější záležitosti života.

Hledejme v sobě trpělivost, abychom do-
kázali čekat.

Většina z nás se v kolotoči života sebe 
sama ani neptá, co si přeje, v čem vidí 
smysl a po čem touží.

Život bez blízkého vztahu se sebou sa-
mým a bez vědomého sebepřijetí a re-
spektování svých skutečných potřeb je 
zákonitě spojený se zbytečnými problé-
my, o které neustále zakopáváme. Tyto 
problémy se projevují na více rovinách. 

- pokračování na str. 2 -

mezinárodní dny  
petra chelčického 2020

Letošní rok 2020 byl také rokem 10. ročníku Dnů Petra Chelčického, které probí-
hají každé dva roky již od roku 2002 (první dva ročníky byly každý rok). Jelikož 
letošní rok je specifický svými hygienickými opatřeními a pravidly, zvolili jsme 
všední den, pondělní 21. září a pozvali studenty víceletého gymnázia ve Vodňa-
nech a žáky 9. ročníku Základní školy Dukelská z Českých Budějovic. Pozvání 
přijaly také význačné osobnosti jednotlivých církevních denominací a také osob-
nosti společenského, politického i kulturního života z našeho regionu.

Začátek Dní Petra Chelčického vždy začíná na návsi u pomníku Petra Chelčic-
kého, který nechali vytvořit naši předci Spolku Petra Chelčického v Chelčicích 
od táborského sochaře Jana Vítězslava Duška před 2. světovou válkou a slav-
nostně jej odhalili v roce 1946. Při 
letošním ročníku jsme si společně 
uvědomovali, že v roce 2002, kdy 
proběhly první Dny Petra Chelčic-
kého, žádný z přítomných studentů 
ještě nebyl na světě a že tito mla-
dí lidé jsou nositeli další genera-
ce poselství a významu tak velké 
osobnosti, jakou byl Petr z Chelčic. 
 
Toto setkání bylo opravdu symbolic-
ké a mělo v sobě výjimečnou atmo-
sféru jednoty a přátelství. Všechny 
přítomné přivítal starosta obce Chel-
čice a předseda krajského Sdružení 
místních samospráv ČR pan Jiří Iral 
společně s organizátorkami Dnů Pet-
ra Chelčického, Klárou Kavanovou 
Muškovou a Markétou Cinádrovou. 

- pokračování na str. 2 -
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- pokračování ze str. 1 -
Na úrovni psychiky se jedná o špatné pocity a nálady, nespo-
kojenost, nejistotu, strach, stres a pocity nedostatku. Na úrov-
ni chování nás omezuje nízká efektivita, nechuť, nuda. A pocit 
dřiny, protože většina lidí nedělá to, co je opravdu naplňuje, a 
to, co by je naplňovalo, by naopak šlo s lehkostí. Setrváváme  
v průměrnosti, protože si netroufáme věřit. Na úrovni těla se vy-
čerpáváme, jeho potřeby a signály nevnímáme a zanedbáváme, 
symptomy potlačujeme léky. Nesnažíme se ze symptomů nemo-
ci poučit a něco ve svém životě změnit. Často si neuvědomuje-
me, že sami sebe ničíme.

A jak z toho ven? Je důležité vidět svůj vnitřní svět pravdivě a 
nepředstírat si, že je to v nás snad lepší než v nitru jiných lidí.  
„I takhle se mám rád/ráda…“ Je to způsob, jak přijmout, co běžně 
odmítáme, jak se postavit pozitivně k jakékoli situaci. Sebeláska 

- pokračování ze str. 1 -
Krátké zdravice s důrazem na význam osobnosti Petra Chelčické-
ho i v souvislosti k dnešním dnům vyslovili pan patriarcha Církve 
československé husitské Tomáš Butta, kazatel Bratrské jednoty 
baptistů v Českých Budějovicích pan Jaroslav Hrůza, kazatel 
Církve bratrské z Husince pan Pavel Fér a také dva kandidáti do 
senátu pan starosta městyse Radomyšle Luboš Peterka a starosta 
obce Dobev Petr Kalina.

Celé dopoledne probíhal velmi pěkný kulturní program Dní Pet-
ra Chelčického: prohlídka Památníku Petra Chelčického se svý-
mi interaktivními prvky a filmovým dokumentem o osobnosti a 
díle Petra z Chelčic a divadelní představení „Adam a Eva“ žáků 
9. ročníku ZŠ Dukelská v Českých Budějovicích pod vedením 
paní učitelky Martiny Štěpánkové, které proběhlo v Komunitním 
centru Chelčice. 

Po občerstvení v přírodní zahradě Chelčického domova sv. 
Linharta následoval hlavní program v kostele sv. Martina, kde 
vystoupil soubor Dyškanti a své promluvy pronesl pan patriar-
cha Tomáš Butta a pan Pavel Fér. Soubor Dyškanti je z Českých 
Budějovic a věnuje se hlavně duchovní hudbě české renesance, 
ale také hudbě středověku a baroka. Zazněly krásné české písně 
Hospodine, pomiluj ny, Svatý Václave, Buóh všemohúcí, dále 
písně české reformace, například z 16. stol. Mistra pražského  
v Písmích učeného (16. stol.) či „Husitský Otčenáš“, Připrav-

totiž umožňuje uvědomění a přijetí nejen svých kvalit, ale i stínů 
a chyb, a tím si dovolujeme být celiství (dokonale nedokonalí) 
a namísto sebe-potlačování se učíme se svými stíny pracovat. 

Sebeláska napomáhá tomu, abychom přestali vytvářet problémy. 
Každý problém vychází z toho, že někde v hloubi svého pod-
vědomí se odmítáme a klademe si podmínky. Díky sebelásce 
pochopíme, že neneseme žádnou vinu, za kterou bychom měli 
pykat, ale že jako obyčejní lidé máme právo učit se přitom dělat 
i chyby. Sebeláska je cesta, kdy naše nabubřelá ega pomáháme  
v sobě zmenšit a to ušlápnuté pozvednout. 

Přeji nám všem, milí čtenáři, abychom sami sobě dopřáli to, co 
opravdu v sobě potřebujeme, abychom se dali do rovnováhy, do 
zdravého středu a využili k tomu právě tento čas „izolace“, třeba 
i v čase podzimní pandemie.

Klára KM.

mež se věrní k modlení. V druhé části koncertu zazněla vícehlasá 
hudba evropských skladatelů na českých kůrech, jako například 
Jacoba Obrechta, Heinricha Isaaca či Jacoba Handla.

V průběhu celého programu Dnů Petra Chelčického jsme natáčeli 
dokument z tohoto 10. ročníku a společně s promluvami duchov-
ních představitelů jednotlivých církevních denominací vznikne 
elektronický sborník, který bude také částečně přeložen do an-
glického jazyka a bude zveřejněn. Také kratší verze dokumentu 
z tohoto význačného dne bude k dispozici na youtube kanálu. 
 
Ráda bych všem, kteří tyto Dny Petra Chelčického pomáhali 
připravit a vytvořili tak krásné zázemí pro jubilejní 10. ročník, 
velice poděkovala. V neposlední řadě také Místní akční skupině 
Rozkvět, že již mnoho let nám pomáhají s provozem Památníku 
Petra Chelčického a s administrací projektů pro rozvoj tohoto 
duchovní dědictví, Jihočeskému kraji za podporu v programu 
Kultury a obci Chelčice za podporu a pomoc s organizací.

Jsem velmi hrdá na to, že letos do Chelčic přijelo tolik mladých 
lidí, kteří se nebáli dozvědět o historii své země, o cestě našich 
předků a dovolili si přemýšlet o těchto souvislostech. Měla jsem 
upřímnou radost z jejich pozornosti, vnímavosti a přeji všem, 
aby se na svých cestách neztratili a dokázali být sami sebou i se 
svými svými kořeny.

Klára Kavanová Mušková

mezinárodní dny petra chelčického 2020

Umění malých kroků právě v těchto dnech
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Usnesení č. 8/2020 z jednání  
Zastupitelstva obce Chelčice  

konaného dne 27. 7. 2020

Zastupitelstvo obce volí:
•  ověřovateli zápisu ing. Miroslava Duška a Jindřicha Turka

Zastupitelstvo obce schvaluje:
•  program Zastupitelstva obce beze změn 
•  rozpočtové opatření č. 3
•  Dodatek č. 1 Smlouvy o dílo „Chelčice – obnova kanalizace 

a úpravy vodovodu v průtahu obcí“ se zhotovitelem SWIE-
TELSKY stavební s.r.o. 

•  Dodatek č. 1 Smlouvy o dílo „Chelčice – úprava kanalizace“ 
se zhotovitelem SWIETELSKY stavební s.r.o. 

•  příspěvek ve výši 30.000 Kč pro FK Chelčice 

Zastupitelstvo obce projednalo:
• nabídky firmy G-PROJECT s.r.o. na zpracování žádostí o do-

tace připravovaných investičních projektů a ukládá starosto-
vi zajistit poptávku na zpracování srovnávacích nabídek pro 
zpracování žádostí o dotace

• budoucí možnosti využití případných dotačních prostředků 
ve vztahu k zhodnocení obecního majetku a ukládá starostovi 
zajistit projektovou přípravu na akce: Cyklostezka Chelčice 
– Vodňany (ve spolupráci s Městem Vodňany), Vestavba pod-
kroví v MŠ Chelčice, Rekonstrukce víceúčelového hřiště a 
zázemí pro sportovní areál Chelčice, Revitalizace brownfiel-
du – obecní sklad a sběrný dvůr

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
• žádost o Dohodu o ukončení nájmu k bytové jednotce 1+0 v 

Chelčicích čp. 123

•  došlé žádosti o pronájem bytové jednotky 1+0 v Chelčicích 
čp. 123 a ukládá starostovi připravit a právně zkonzultovat 
zveřejnění záměru a jeho podmínek na pronájem těchto 
prostor a návrh smlouvy o pronájmu

Usnesení č. 9/2020 z jednání  
Zastupitelstva obce Chelčice  

konaného dne 5. 8. 2020

Zastupitelstvo obce volí:
•  ověřovateli zápisu Petra Kortuse a ing. Petra Nováka

Zastupitelstvo obce schvaluje:
•  program Zastupitelstva obce beze změn 

Zastupitelstvo obce vybralo a pověřuje:
•  k plnění veřejné zakázky „Hřbitov Chelčice“ nabídku před-

loženou účastníkem výběrového řízení STAVITELSTVÍ 

MACHÁČ s.r.o., IČ: 08841802 a pověřuje starostu obce 
podpisem smlouvy s vybraným dodavatelem

•  k plnění veřejné zakázky „Rekonstrukce fotbalového hřiště 
– závlahový systém“ nabídku předloženou účastníkem výbě-
rového řízení ČESKÝ TRÁVNÍK s.r.o., IČ: 28081722, DIČ: 
CZ28081722 a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy s 
vybraným dodavatelem

Usnesení č. 10/2020 z jednání  
Zastupitelstva obce Chelčice  

konaného dne 2. 9. 2020

Zastupitelstvo obce volí:
•  ověřovateli zápisu Jana Balouška a Jindřicha Turka

Zastupitelstvo obce schvaluje:
•  program Zastupitelstva obce beze změn 
•  rozpočtové opatření č. 4
•  zveřejnění záměru naložit s částí nemovité věci – na proná-

jem obecního bytu o výměře 34,5 m2 v budově VÚZ Chelči-
ce čp. 123

•  záměr podání žádosti v rámci dotačního programu SZIF – 
Program rozvoje venkova 2014–2020 – Opatření: M08 In-
vestice do rozvoje lesních oblastí a zlepšování životaschop-
nosti lesů – 8.5.2. Neproduktivní investice v lesích, název 
žádosti „Naučná lesní stezka Chelčice“

Zastupitelstvo obce projednalo:
• postup příprav Slavností plodů 2020

V měsíci září a říjnu slaví výročí:

Romana Valentová Jakub Sosna
Jana Fišerová Jan Šuba
Daniel Pšurik Zdeňka Holečková
Matyáš Štědrý Miroslav Urbánek
Filip Lácha Josef Pícha

Jubilantům gratulujeme a přejeme hlavně pevné 
zdraví, štěstí a osobní spokojenost.

Dne 3. 9. 2020 se Janu Štemberkovi a Karolíně  
Hlavové narodila dcera Anna. Gratulujeme.

SpolečenSká rUBrika
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V mateřské škole jsme se sešli v polovině měsíce srpna 2020. 
Čekala na nás spousta práce po rekonstrukci třídy Koťat. Do-
dělávaly se konečné práce na elektroinstalaci, zapojovaly se zá-
řivky, montovala se nová dvířka do skříní, připevňovaly se nové 
garnýže. Všechny činnosti včetně hraní a spaní probíhaly v jídel-
ně, abychom mohli řádně dokončit úklid a rozmístění veškerého 
vybavení tříd Koťat i Medvíďat. Naštěstí se o prázdninách sešlo 
méně dětí, a tak jsme vše zvládli i za „pochodu“. Máme velikou 
radost z nově zrekonstruované třídy, hlavně pro děti zde bude 
příjemné, útulné a bezpečné prostředí.

Téměř v plné kapacitě jsme se sešli v úterý 1. 9. 2020. Do „malé“ 
třídy Medvíďat přišlo devět nových tvářiček. První dny bylo z 
mateřské školy slyšet pouze pláč, ale všechno chce svůj čas. Děti 
si brzy zvykly být bez maminek a tatínků. Našly si nové kamará-
dy a náhradní maminky v podobě paní učitelek, asistentky, paní 
kuchařky a paní uklízečky. Navíc nám přálo počasí a babí léto 
nám umožnilo vycházky do okolí mateřské školy nebo na školní 

Hlásíme se v novém školním roce 2020/2021 

Revize a kontrola kotle jsou pojmy, které jsou často zaměňová-
ny. Přitom mají odlišný cíl, metody provedení, výstupy, zákonné 
lhůty a provádějí je osoby s odlišnými oprávněními. Pokud si 
objednáte revizi kotle a provede ji revizní technik kotlů, nesplnili 
jste zákonnou povinnost pravidelné kontroly kotle a hrozí vám 
pokuta až do výše 20 tisíc korun. 

Kontroly kotlů 
Každý provozovatel kotle na pevná paliva má zákonnou povin-
nost nechat každé tři roky zkontrolovat jeho technický stav. Jeli-
kož se tato povinnost týká všech zdrojů spalujících pevná paliva 
s celkovým příkonem 10 kW a vyšším, které jsou napojené na 
soustavu ústředního vytápění, vztahuje se tato povinnost i na 
některá krbová kamna a krby s teplovodní vložkou. 

Cílem pravidelných kontrol kotlů je minimalizace dopadu jejich 
provozu na životní prostředí. Kontroly kotlů primárně nesouvisí 
s bezpečností jejich provozu. Jedná se o vizuální kontrolu, niko-
liv o měření. Zkoumá se celistvost a těsnost kotle, řídicí jednotka, 
regulace a havarijní termostat, podávací zařízení a sklad paliva, 
i co a jak se v kotli spaluje. Kontroloři jsou povinni poskytnout 
poradenství a doporučit postupy k vylepšení stávajícího stavu. 
Výstupem z kontroly je doklad o provedení kontroly (Doklad 
o kontrole technického stavu a provozu spalovacího stacionární-
ho zdroje na pevná paliva), který může obsahovat doporučení tý-
kající se bezpečnosti provozu, nicméně nesmí přerušit či ukončit 
provoz kontrolovaného zařízení. Tento doklad je nutné uschovat 
a na požádání předložit obecnímu úřadu s rozšířenou působností. 

Kontroly kotlů mohou podle zákona ochraně ovzduší provádět 
pouze fyzické osoby proškolené výrobcem daného kotle, který 
jim udělil oprávnění k jeho instalaci, provozu a údržbě. Zákon 
tyto osoby označuje jako odborně způsobilé osoby (OZO). 
V lednu 2020 byla spuštěna on-line databáze OZO na adrese 
https://ipo.mzp.cz/. Po zadání adresy provozovatele dle občan-
ského průkazu, okruhu vzdálenosti, ve kterém chceme OZO 

vyhledat, výrobce, typu, značky a modelu kotle lze nalézt opráv-
něnou osobu s co nejmenší dojezdovou vzdáleností, od které se 
odvíjí i cena. Finanční limit pro částku za provedení kontroly je 
stanoven vyhláškou Ministerstva životního prostředí ČR a činí 
u kotlů a topidel bez regulační jednotky 1 585 Kč a u zdrojů s 
regulační jednotkou 1 848 Kč bez DPH. 

Revize kotlů 
Revize kotlů nemají nic společného se zákonnými pravidelný-
mi kontrolami podle zákona o ochraně ovzduší a běžných kotlů 
v domácnostech se netýkají. 

Revize kotlů smí provádět pouze odborně způsobilá osoba, kte-
rá k této činnosti získala osvědčení u Technické inspekce České 
republiky (TIČR). Takové osoby vlastní „kulaté“ razítko s ozna-
čením „revizní technik kotlů“. Toto razítko je automaticky neo-
pravňuje k provádění pravidelných povinných kontrol kotlů.   

Revize kotlů spočívající především v tlakové zkoušce či zkoušce 
těsnosti. V případě, že revizní technik zjistí závažné nedostatky 
z pohledu bezpečnosti provozu, je oprávněn používání tohoto 
zařízení do odstranění zjištěných nedostatků zakázat. 

Bezplatně vám poradí v Energy Centre České Budějovice 
Pokud máte k této problematice dotazy nebo pokud plánujete vý-
měnu tepelného zdroje, stavbu či rekonstrukci domu, zvažujete 
možnost získání dotací a využití obnovitelných zdrojů energie, 
bezplatně a komerčně nezávisle vám poradí v poradenském stře-
disku Energy Centre České Budějovice. Na osobní konzultaci 
se můžete objednat na tel. č. 387 312 580, 773 124 580 nebo 
na bezplatné lince 800 38 38 38. Odkaz na vkládání písemných 
dotazů naleznete na www.eccb.cz. Aktivity Energy Centre České 
Budějovice jsou financované z rozpočtu Jihočeského kraje.

Provozujete kotel na pevná paliva? Pozor, revize není kontrola
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Díky podpoře Jihočeského kraje projektem „Aktivní přístup k 
rozmanitému životu lidí v komunitě na Chelčicku, reg. č. 405-01-
011“, který zaštítila obec Chelčice, mohla široká veřejnost od října 
roku 2019 do září roku 2020 navštěvovat různorodé, specifické 
a především tvořivé workshopy, které rozvíjely osobnost o vel-
mi důležité aspekty, jako je inspirace, intuice, originální, tvořivé 
myšlení, jehož výsledkem je více variant řešení daného problému.

Všechna témata jednotlivých workshopů jsme v tomto projektu 
prolnuli velmi důležitou spojovací nití, kterou můžeme nazvat 
„podpora tvořivosti a jedinečnosti člověka“. Většina worksho-
pů byla spojena s prožitkem v přírodní zahradě či v bezpečném 
prostředí výtvarného ateliéru či hudebny. Vytváření různých flo-
ristických objektů, práce s keramickou hlínou, malba v plenéru, 
nacházení a zamýšlení se nad svým zdravím při aromaterapii, 
dozvídání se léčebných postupů přímo od zahradníka z vypěsto-
vaných bylin v zahradě či o fungování čínské medicíny. Pracovní 
workshopy fungovaly jako ergoterapie – práce spojená s hrubou 
i jemnou motorikou (keramické a sochařské workshopy, práce s 
textilem apod.)

Tvořivost bývá řazena mezi schopnosti člověka, které je mož-
no odhalovat, probouzet, posilovat a také rozvíjet po celý život. 
Tvořivost je tedy možné vhodným působením rozvíjet, ale záro-
veň je možno ji i potlačovat, např. nesprávnou výchovou. Z toho 
plyne, že během ontogeneze vývoje člověka (zvláště v raném 
dětství) se může (ale i nemusí) kreativita rozvíjet. V různých 
obdobích ontogeneze převažuje různý typ činnosti nezbytné k 
uspokojování této potřeby vývoje. Hra je pro člověka celoživotní 
činností, nejdůležitější je v dětství, ale silně zasahuje i do do-
spělosti. Při jednotlivých workshopech jsme si všimli, že „hra“ 
formuluje psychické obsahy, procesy, vlastnosti, vztahy i stavy 
či jinak řečeno – je prostředkem poznávání, přetváření i prožívá-
ní a nebáli jsme si „hrát“, nacházet „různá i netradiční řešení“ a 
přiznat si, že si „to můžeme dovolit“.

Při jednotlivých workshopech jsme využívali volný výběr jak 
technik, řešení postupů a také v tom, zda to či ono při jednotli-
vých tvořivých dílnách chci opravdu dělat. Tyto metody se nám 
velice vyplatily a vznikala překrásná díla, která byla nenucená, 
nebyla sešněrována konvencemi ani informacemi, které nám 
dává rozum. V běžném životě je člověk vždy nějak omezen, 
kdežto při jednotlivých workshopech jsme nemuseli porovnávat 

nic s ničím a nikoho s nikým. Jednoznačně můžeme říci, že před-
stavivost dala fantazii větší prostor k prožívání a že jednotliví 
účastníci workshopů byli sami sebou a především byli sami se 
sebou spokojení.

Zvláště při estetických činnostech vznikaly při přetváření nebo 
vzniku objektů doprovodné emoce, které byly intenzivní a byly 
ještě zesilovány sociálním významem – toho jsme hojně využí-
vali ve skupinách při rozboru díla v závěrečné fázi a zároveň tyto 
emoce se mohly projevit i ve svépomocných skupinách mezi 
účastníky workshopů. Mnohdy ještě samotní účastníci worksho-
pů po skončení dlouze diskutovali, zkoušeli další možné varian-
ty doma a mezi sebou se sdíleli. Z toho jsme měli velkou radost.

K podobným zážitkům docházelo i v tvůrčím procesu, jak při 
floristických, výtvarných technikách, ale zejména při prožitku 
hudby a vůní (muzikoterapii a aromaterapii). Samozřejmě, že z 
tohoto hlediska byly zvlášť významné i negativní emoce nebo 
zážitky, které mohou tvůrčí aktivitu narušovat (deprese, tíha, 
beznaděje, ohromení, tajemnost, hrůza). S nimi jsme se také při 
vlastních workshopech setkávali, a je to tak v pořádku, patří k 
životu i vlastnímu tvořivému procesu. Jejich trénink přispěl také 
k tomu, že pokud se objevily tyto negativní emoce při tvůrčí ak-
tivitě, člověk u obtížné práce vytrval, snáze překonal za pomoci 
lektorů různé bariéry a nepříznivé etapy a byl posilněn do příští-
ho procesu. Bylo velmi pěkné sledovat, jak se na počátku proce-
su mnozí s kreativitou i technikami prali, ale ve finále si odnášeli 
krásná díla, naplněni vědomím, že to dokázali.

Pro jednotlivé lektory a lektorky jednotlivých workshopů bylo 
zajímavé tyto procesy sledovat a být jejich součástí. Při vlastní 
reflexi workshopů jsme si uvědomili vděčnost, že tento projekt 
mohl celý rok pro lidi jak z řad veřejnosti, místní komunity či lidi 
s různými handicapy probíhat a že byl hojně navštěvován. Snaží-
me se především o porozumění pro potřeby druhých a schopnost 
pomáhat lidem tak, aby se na naší pomoci nestali závislí (aby 
neztratili schopnost pomáhat si vlastními silami). Budeme velmi 
rádi, když v příštím roce budeme moci na tento projekt navázat 
opět novými nápady a workshopy.

Za lektory workshopů 
Markéta Cinádrová a Klára Kavanová Mušková

Rozmanitost workshopů pro všechny zájemce díky podpoře Jihočeského kraje

zahradu, kde „nováčci“ na slzičky na chvíli zapomněli a adap-
tace na nové prostředí proběhla příjemnou formou. Pomalu, ale 
jistě si na sebe společně zvykáme. Děti jsou šikovné a brzy po-
chopily naše školková pravidla. Jak se chovat v umývárně, v jí-
delně při stolování, jak se pohybovat v herně a prostorách školy? 
Umíme uklízet hračky, poprosit a poděkovat, pozdravit, půjčovat 
si navzájem hračky? Dále se děti učí, že se pusinka používá na 
hezká slovíčka, a ne na křičení. 

Abychom dětem zpříjemnili začátek školního roku, pozvali jsme 
hned na 15. září 2020 do mateřské školy divadlo Divoloď s po-
hádkou Kocour v botách. 

V pondělí 21. září jsme jeli autobusem do Vodňan na dopolední 
workshop pro děti na autorské čtení s jógou Kristiny Hummelo-
vé a její pohádku O Nelince. 

A co nás čeká v nejbližším období? 

V měsíci říjnu, přesně 15. 10. 2020, přijede zase naše oblíbe-
né divadlo Divoloď s pohádkou O drakovi a hlavně nás 24. 10. 
2020 čekají Slavnosti plodů, které se tentokrát budou konat v 
naší obci Chelčice. Od začátku září jsme začali tvořit a nacvičo-
vat na vystoupení, abychom mohli naši mateřskou školu pěkně 
reprezentovat.

Celý kolektiv mateřské školy přeje krásný barevný podzim, 
prostoupený slunečními paprsky, mnoho zdarů našim předško-
lákům, kteří nastoupili do prvních tříd, a my na ně vzpomínáme. 
Všem rodičům mnoho radosti z jejich dětí a hlavně nám všem 
společně spoustu zdraví, energie a elánu do nového školního 
roku 2020/2021.

Mgr. Eva Seberová, ředitelka MŠ
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Tvoření rozvíjí představivost a kreativitu
V průběhu léta probíhala jednou měsíčně sochařská dílna v pří-
rodní zahradě a od podzimu se už zase scházíme v keramické díl-
ně v Komunitním centru, a to každou sobotu od 16 do 18 hodin. 
Skupiny jsou seskupeny do deseti osob, za pěkného počasí také 
tvoříme v altánu v přírodní zahradě a už se moc těšíme na nový 
venkovní ateliér v letní kuchyni ve dvoře. Do tvořivých sobot-
ních dílen přicházejí do komunitního centra jak samotné školní 
děti, menší děti s rodiči, tak také sami dospělí, kteří nacházejí v 
sobě tvořivé dítě, relaxují, povídají si spolu a zároveň tato sku-
pina funguje i jako svépomocná skupina pro naslouchání si sobě 
navzájem, vypití si v klidu kávy či čaje, nadechnutí se v přírodní 
zahradě... A to je moc fajn. 

Výtvarné tvoření, ať už jsou to návrhy, keramické či sochařské 
dovednosti, malování glazurami, využívání přírodnin apod. je 
velmi zábavná a kreativní činnost. Společně objevujeme a se-
znamujeme se s kouzelným světem výtvarných technik a rozma-
nitých materiálů. Při výtvarném tvoření získáváme nové podně-
ty, rozvíjíme kreativitu, představivost, estetické cítění, jemnou 
motoriku, ale také vztahy. 

Výtvarné techniky jsou komponovány tak, aby podporovaly 
spontánní rozvoj člověka. Je velmi zajímavé pozorovat, jak pro-
střednictvím práce s keramickou hlínou děti rozvíjejí mozkovou 
činnost, relaxují a práce je celkově velmi zklidňuje. Nevěřili 
byste, jak se dokáží i malé děti hluboce do tvorby ponořit a vy-
tvořit tak skvělá díla. Přijďte se podívat, na tvořivá sobotní od-
poledne jste srdečně vítáni. 

Klára Kavanová Mušková

Cvičení rozvíjí celou osobnost – tělo, 
mysl, vědomí i duši

Každý člověk si přeje žít v souladu se sebou samým i s prostře-
dím, které jej obklopuje. Dnešní doba ovšem v mnoha oblastech 
života klade stále vyšší fyzické i psychické nároky, a tak stále 
více lidí trpí tělesným i psychickým napětím, jehož projevem je 
stres, nervozita, nespavost, a to vše má svůj dopad i na pohybový 
aparát. Proto v současné době mají čím dál tím větší význam 
metody a techniky, které slouží k získání a zlepšení zdraví a k 
obnově tělesné, duševní i duchovní harmonie. A právě systém 

cvičení jógy, dechová a zdravotní cvičení mohou výrazně člo-
věku pomoci.

Je moc dobře, že právě do Komunitního centra do Chelčic do-
cházejí dvě výborné cvičitelky, paní lékařka Karolína Hlavová 
a paní Lenka Kvasničková. Cvičení probíhají v pondělí a úte-
rý, odpoledne a navečer. Zdravotní a dechová cvičení vede K. 
Hlavová (736 444 647) v pondělí od 16.30 hod. do 17.30 hod. a 
cvičení jógy vede L. Kvasničková (tel. 724 410 732) v pondělí a 
v úterý od 18.00 do 19.15 hod. (druhá skupina jógy bude k dis-
pozici v úterý pro možnost rozdělení skupin po 10 cvičencích). 
Obě skupiny mají svůj profil na FB a je dobré se telefonicky 
předem nahlásit (pro lepší organizaci i v souvislosti s platnými 
hygienickými opatřeními).

K cílům cvičení v komunitním centru patří:

• tělesné zdraví,
• duševní zdraví,
• sociální zdraví,
• duchovní zdraví,
• seberealizace v nás.

Tyto jednotlivé cesty zdraví rozebereme postupně v dalších dí-
lech Zpravodaje.

Klára Kavanová Mušková, koordinátorka KC Chelčice

Cvičení pro děti a rodiče podporuje vše-
stranný rozvoj dítěte

Mám velkou radost, že v komunitním centru v Chelčicích Pavla 
Bártová ještě s dalšími maminkami vede každou středu od 10 ho-
din cvičení rodičů s dětmi, které rozvíjí jednak všestranný rozvoj 
dítěte, na straně druhé napomáhá kontaktům rodičů mezi sebou a 
funguje jako svépomocná skupina.

Cvičení se věnuje zejména batolatům až předškolním dětem, 
které je zaměřeno na rozvoj hrubé a jemné motoriky, správného 
držení těla, vnímání rytmu, barev a tvarů a mnoha dalším doved-
nostem v souladu s jejich vývojovou úrovní. Skupinky pracují 
tak, že berou ohled na pohybové, komunikační, věkové a jiné 
potřeby dětí.
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Při cvičení jsou děti motivovány pomocí cvičebních pomůcek 
– cvičící moduly, podložky, míče, šátky, obruče, a nově také du-
hový cvičící padák. Nedílnou součástí práce ve skupinkách je 
hudebně pohybová výchova se zaměřením na rytmus a výtvarná 
tvořivá dílna.

Středeční setkávání začalo opět v září a je koncipováno podle 
současných hygienických nařízení. Je proto dobré se do skupiny 
předem nahlásit, a to přímo paní Pavle Bártové na tel. čísle 725 
969 652 či na FB profilu – skupina Cvičení mrňouskové – Chel-
čice.

Klára Kavanová Mušková, koordinátorka KC Chelčice

Čtenářská dílna
Ve středu 23. září se konala další čtenářská a výtvarná dílna. Čet-
li jsme si z knížky „Lentilka pro dědu Edu“ od Ivony Březino-
vé – příběh o rodině, v níž žijí pohromadě pradědeček, kterému 
ale všichni říkají dědo Edo, dědeček a mladí manželé se synem 
Honzíkem. Harmonické soužití několika generací narušuje pou-
ze jedno, a to velká zapomnětlivost dědy Edy. Začala nenápadně, 
ovšem časem dospěla k tomu, že děda Eda netrefí domů, obouvá 

Všechny akce v chelčickém komunitním centru se konají v rámci 
projektu CHELČICE KOMUNITNÍ CENTRUM – komunitní prá-
ce, registrační číslo CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0008140, který 
byl podpořen z Operačního programu Zaměstnanost.

si různé boty, zapomene Honzíka v obchodě, zamkne se doma a 
neumí si otevřít, občas někoho nepozná. Zprvu si všichni mys-
lí, že je to skleróza, která patří k věku, ale posléze se zjistí, že 
dědeček trpí Alzheimerovou chorobou. Ve výtvarné části jsme 
si dědečka namalovali a na vestu mu nalepili barevné knoflíky 
(jako lentilky).

M. Fryšová

chelčický domov sv. linhartachelčický domov sv. linharta
Pršelo nám štěstí z nebe kratochvilného… 

aneb Oslava 10. výročí Chelčického  
domova sv. Linharta

V pondělí 17. srpna roku 2020 přátelé, uživatelé se svými rodi-
nami, zaměstnanci a podporovatelé Linharta slavili a užívali si 
10. výročí od založení Domova v Chelčicích…

„…a pršelo krásně… nebe změnilo se v konev plnou vláhy, 
všechny trable vedra pozbývají váhy, každá kapka je jak jedno 
slůvko básně...“

Kouzelné víly chelčické zahrady provázely slavnostní program 
v zahradě renesančního zámku Kratochvíle, vzpomínalo se se 
vzácnými hosty na vznik, myšlenky i historii Domova, na po-
stupnou rekonstrukci objektů bývalé fary v Chelčicích a přede-
vším na mnoho lidí a organizací, dobrovolníků, sponzorů a pří-
znivců, bez kterých by těchto deset let nebylo.

„Ten déšť byl tak náhlý, že jsme sotva stačili pomyslet si pouze, 
že múza nás políbit může a že to bude dlouze“, když jsme od-
hodlaně při vystoupení uživatelů s krásnou baletkou Gabrielou 
k sobě dlaně vztáhli „a my všichni jsme tam stáli a tančili mezi 
kapkami deště…“

Jana Šrejma Kačírková přinesla jako víla Linhartovským bílý 
dort se srdcem, znakem Domova, a deset „sudiček“ přálo Domo-
vu svá vzácná přání… 

„Všem záhy líp se dýchá, všechno kolem očí prostře si a září, 
rázem poznají se poctivci i lháři, kdo se naparuje, tomu zmokne 
pýcha…“ A tolik statečných lidí přecházelo do krásného zámku 
pro kratochvilný vzácný čas, kterým nás provedl hudební skla-
datel, cembalista a klavírista Mikoláš Troup a který doprovázel 



Chelčický domov sv. LinhartaChelčický domov sv. Linharta
L
I
N
H
A
R
T

8

Zpravodaj obce Chelčice     Ročník XXII. - 2020                          Září - Říjen

patronku chelčického Domova, vynikající operní zpěvačku Janu 
Šrejmu Kačírkovou.

Koloraturní soprán stříbřité lehkosti, hbitosti a pružnosti, který 
dokáže Jana Šrejma Kačírková rozvinout do dramatické síly, byl 
obrovským zážitkem. Jana Šrejma Kačírková svou muzikálností 
přesvědčila všechny přítomné o průzračnosti a kráse operního 
umění. Stala se pro všechny další krásnou bílou vílou a ochrán-
kyní chelčického Domova.

„Končí se den a usne nám zem a nevnímám čas, vrací se zpět 
můj niterný svět… a v nás navždy zůstává voda živá, vevnitř 
odpočívá, čistá a důvěřivá…“

Děkuji Ti, drahá Mirko, že ač jsi Vodu živou na Kratochvíli ne-
zpívala, že jsi ji nesla pro všechny v srdci a ač celá mokrá jsi byla 
s námi taky tak smáčenými… 

Děkuji, milá paní Hanko „Raben“, že jste pro nás všechny při-
nesla deset duhových kuliček, které ač nebyly vysloveny, se sta-
ly poselstvím do druhého desetiletí Linharta ve své různorodosti 
a průzračnosti…

Děkuji vám, výtečná kapelo Retrovox, že jste hráli pro labutě 
v zámku, pro milence v parku, pro všechny, kteří poslouchali 
v oknech zámku či pro tanečníky pod deštníky rozeseté po celé 
zahradě.

Děkujeme Vám, pane Troupe a milá zámecká paní Lucie, že jste 
plni velkorysosti a soucitu nechali všechny spočinout v zámku.

„Už máš mokré vlásky, Linharte? Jedna kapka z čela po nose ti 
stéká…řekni, zkrásněl jsi z deště nebo z lásky?“

A ač jsme měli tolik věcí připraveno jinak, tančili jsme za druhé 
bouřky bosky mezi provazci deště, přenášeli jídlo i pití… mnozí 
u vína poslouchali kapky deště a hudbu.

„Nešlap, nelámej, cosi ve mně teprv klíčit začíná, těch, co všech-
no chtějí hned, je většina. Ale k čemu je ten věčný spěch?“

„Milý Linharte, tys k nám totiž přišel jako déšť, co křísí, vrací 
poloslepým očím jas…“

Děkujeme Ti z celého srdce.
Klára KM a Linhartovští

P.S. V textu jsou využity texty písní Petra Rezka, Hany Zagorové 
a Anety Langerové.

Tam, kde zvířata pomáhají
Ve čtvrtek 20. srpna nás navštívila paní H. Rabenhauptová se 
zástupci spolku „Tam, kde zvířata pomáhají“. Tato organizace 
sídlí v Mníšku pod Brdy a aktivně se zabývá canisterapií. Týmy 
docházejí do různých zařízení (nemocnice, školy, domovy senio-
rů atd.), pořádají letní workshopy a víkendové semináře. 
U nás se představilo šest psů, kteří se nechali trpělivě hladit, pro-
šli se s uživateli po zahradě a na závěr předvedli, jak umí své 
páníčky poslouchat.

Děkujeme za krásně strávený čas s našimi čtyřnohými i dvou-
nohými hosty.

D. Švecová

Září v Sociální rehabilitaci
V  měsíci září jsme vyrobili nadrozměrnou keramickou sochu 
pítka pro ptáky na naši zahradu a přibyly další zakázky oblí-
bených jezevčíků. Na zahradě jsme sklízeli ovoce a při našich 
besedách ve skupině jsme se dozvěděli, jak zdokonalit komuni-
kační dovednosti s druhými, dotkli jsme se také tématu blížících 
se voleb a společně jsme nastavovali optimální podmínky pro 
každého při využívání služeb ambulantní a terénní formy. Dne 
6. září se uskutečnila v našem zařízení supervize, abychom lépe 
„viděli“ a mohli se snadněji orientovat a jednat v souladu s pro-
fesními zásadami ve prospěch našich klientů. EB

Podzimní čarování v zahradě
V průběhu celého roku vytváříme uživatelům sociálně terapeu-
tických dílen prostor v přírodní zahradě pro pozorování, expe-
rimentování, pracovní dovednosti i manipulaci s přírodninami, 
nabýváme vlastní zkušenosti v přírodě, posloucháme i vypráví-
me příběhy. Můžeme si dovolit nechat prostor i pro odpočinek a 
relaxaci, a to je výborné. Během získávání nových zkušeností a 
dovedností respektujeme individualitu jednotlivce, kde se nabízí 
prostor k vnímání odlišností i jedinečných okamžiků. Preferuje 
prožitkové vnímání, na základě pozorování a vlastních zkuše-
ností. 

Podzimní čas dává velký prostor pro nalézání mnoha souvislos-
tí v zahradě, uživatelé se seznamují s podzimními květinami, 
ovocem a zeleninou, s jejich pěstováním, sklizní i významem 
výpěstků pro zdraví člověka, zkrátka je to čas „podzimního ča-
rování“. Jeden takový krásný den jsme prožili celé dopoledne s 
našimi přáteli z přírodní ukázkové zahrady v Plavsku, s manželi 
Gebrovými. Tvořili jsme ze všeho, co nám naše zahrada poskyt-
la, z dýní, jablek, hrušek, z větviček, trav i listí, z bylin i plevelů. 
Svítilo slunce a bylo nám společně moc hezky.

K poznávání přírody kolem nás využíváme každodenní procház-
ky do okolí, do aleje Na Lázni, do sadů za hřiště, na louky i pole. 
Získáváme poznatky o charakteristických znacích podzimního 
počasí, o podzimní přírodě v lese a na poli, seznamujeme se se 
zvířaty v lese, na poli. Pozorujeme změny v přírodě, podzimní 
stromy, jejich plody a listy. Nezapomínáme na znaky podzimu v 
různých ekosystémech. Příroda je nepřeberná studnice poznání. 
Jsme vděčni, že náš chelčický Domov má tak krásnou zahradu, 
dvůr a příjemné okolí se sady, loukami, alejí i poli. Díky za to!

Linhartovští
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a tým
1. 8. 2020 

Milenovice – FK Chelčice 2:6 (2:2)
Góly Chelčice: 2x Novák, 2x Machnyk, Křenek, Švec

Chelčice v úvodu zápasu působily ospalým dojmem, nerozehra-
nost byla znát. Milenovice svou agresivnější hrou hosty dobře 
zaskočily a mohly se rychle ujmout vedení. Chelčice však za-
chránil včas výběhem gólman Vondrášek. Skóre utkání otevřel 
Křenek. Roh Kapusty si našel ve vzduchu a lobem překonal do-
mácího gólman – 0:1. Domácí se poměrně rychle oklepali a také 
vsítili gól. Z rychlého protiútoku si hosté dali vlastní branku. 
Přízemní centr od rohového praporku přesně usměrnil za gól-
mana Vondráška Pícha – 1:1. Přetahovaná v prvním poločase ne-
brala konce. Chelčice si vzaly opět vedení na svou stranu ve 25. 
minutě. Kapusta opět neomylně centroval a tentokrát vybídl ke 
skórování Machnyka. Ten si poradil parádní hlavičkou – 1:2. Do 
konce poločasu padl ještě jeden gól, a to do branky Chelčic. Mi-
lenovice nacentrovaly na velké vápno, kde byl připraven útočník 
domácích. Ten se trefil volejem náramně k pravé tyči, gólman 
Vondrášek byl opět bez šance – 2:2.

Z kraje druhé půle se lámalo utkání. Milenovice dostaly možnost 
zahrávat penaltu, ta však ke štěstí hostů skončila jen na horní 
tyči svatyně hostů. Tohoto momentu dokonale využily Chelči-
ce a převrátily skóre na svou stranu. Švec zatáhl míč po straně 
do pokutového území a předložil přihrávku Machnykovi, který 
mohl do středu branky vsítit svůj druhý gól v zápase – 2:3. Dal-
ší dvě branky do sítě domácích přidal Novák, který v rozmezí 
několika minut dvakrát přesně zacílil do pravého horního rohu 
branky Milenovic – 2:5. V závěru zápasu byl brankou odměněn 
také Martin Švec, který odehrál skvělý zápas a byl nejlepším 
hráčem Chelčic. Své sólo přes tři obránce pohodlně umístil do 
sítě Milenovic – 2:6.

6. 8. 2020 

FK Chelčice – 1. FC Netolice 1:2 (0:1)
Góly Chelčice: Novák

Netolice do Chelčic přivezly míchané mužstvo, které rozhod-
ně mělo svou kvalitu. V úvodu utkání dominoval v útoku hostů 
Varyš. Ten také rychle dal první gól zápasu. Po těžkém centru 
z pravé strany si obávaný kanonýr dovedl poradit a i díky nepře-
svědčivému zákroku Duška rozvlnil síť – 0:1. Netolický útočník 
měl vzápětí ideální příležitost upravit na 2:0. Turek v pokutovém 
území domácích fauloval a dal tak zadělat na velký problém. Na-
štěstí Dušek proti Varyšovi vytáhl parádní zákrok a udržel svůj 
tým při životě. Chelčice se jen těžko dostávaly dopředu, a když 
už se dostaly před branku soupeře, čekala na ně připravená obra-
na, která zakládala rychlé protiútoky. Právě protiútoky byly vel-
kou zbraní hostů. Několik šancí Chelčice přežily jen se štěstím.

Druhý poločas přines vyrovnanou partii. Netolice vystřídaly a 
změnily styl hry, který domácím více vyhovoval. Chelčice si 
také připsaly první velké šance. Nejblíže gólu byl dvakrát Kře-
nek, ten však ke své smůle nejdříve orazítkoval z přímého kopu 
pravou tyč netolické branky a následně po samostatném úniku i 
levou. Chelčice se dočkaly vyrovnání v 70. minutě. 

Odražený míč si za velkým vápnem Netolic našel Novák a stře-
lou pod břevno srovnal stav utkání na 1:1. Aktivita Chelčic poté 
začala opadat a toho opět využívaly Netolice. Po několika dob-
rých příležitostech se dovedl prosadit až v 85. minutě Vlášek. 
Ten byl před brankou hostů až trestuhodně nepokrytý a jednodu-
še hlavou vsítil vítězný gól – 1:2.

8. 8. 2020 

FK Chelčice – Hradiště B 4:1 (3:0)
Góly Chelčice: Novák, Pícha V., Tesař, Lang Marek

Ke třetí přípravě si Chelčice pozvaly na domácí hřiště rezervu 
Hradiště. Ve značně poslepované sestavě, kdy bylo dokonce nut-
né povolat veterána Honzu Pěstu, byli domácí od počátku utkání 
jednoznačně lepším mužstvem. Svou převahu dovedly Chelčice 
zúročit i gólově. Po gólech Nováka, Píchy a Tesaře vedlo domá-
cí mužstvo do poločasu již 3:0. Po změně stran si Hradiště vy-
křesalo naději na dramatizaci zápasu, kdy dalekonosnou střelou 
snížilo na 3:1. Veškeré naděje Hradiště však uťal v 70. minutě 
Marek Lang, který poslal svůj tým opět do tříbrankového vedení.

15. 8. 2020

Střelské Hoštice – FK Chelčice 6:3 (4:3)
Góly Chelčice: Pícha, Machnyk, vlastní Hoštice

Ke generálce přijely Chelčice na neutrální půdu do Strakonic. 
Soupeřem jim tentokrát bylo mužstvo Střelských Hoštic, které 
hraje I. B třídy. Zápas se divákům musel jednoznačně líbit, sedm 
gólu v prvním poločase toho bylo důkazem. Chelčice od začátku 
měly problém s bráněním a poměrně jednoduše inkasovaly první 
gól. Vzápětí však hosté dovedli rychle srovnat vlastním gólem 
Hoštic. Rychle přetahování ve skóre pokračovalo i nadále. Hoš-
tice udeřily z protiútoku a šly opět do vedení. Na druhé straně 
mohl srovnat Machnyk z penalty, ale svou příležitost zahodil. 
Ve 25. minutě odskočili domácí na rozdíl dvou gólů. Hoštice si 
s rychlým protiútokem poradily kombinací do prázdné branky. 
Když Hoštice za pár minut přidaly další branku, zdálo se, že je 
po zápase. Proti však bylo duo Pícha, Machnyk, které do polo-
času vstřelilo dva góly a dalo tak naději hostům do druhé půle.

Druhé dějství zápasu nezačaly Chelčice špatně, ale své dobré příle-
žitosti neproměnily. Naopak Hoštice ukázaly pohodu v zakončení, 
nejprve se trefily z 35 m přesně pod břevno chytajícího Vondráška 
a posléze rychlým protiútokem zakončily na konečných 6:3.

22. 8. 2020

FK Chelčice – Volenice 1:1 (0:1)
Góly: Machnyk z pen. – Kadlec

Základní sestava FK Chelčice: Vondrášek – Turek, Pícha, Ko-
penec, Dušek – Machnyk, Tesař, Trobl, Křenek, Kouba – Šácha

První zápas nové sezóny přinesl domácím hned na úvod kom-
plikace, tři omluvenky od hráčů základní sestavy byly nemilé 
překvapení. Chelčice se však i přes oslabení snažily plnit roli 
favorita a od začátku diktovaly tempo. 
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Ovšem byly to Volenice, kdo si připisoval gólové šance. Ihned 
v 7. minutě mohli hosté otevřít skóre. Hostující útočník přelobo-
val vybíhajícího Vondráška, ale míč, ke smůle Volenic, skončil 
jen na horní síti branky domácích. Volenice si spravily chuť ve 
27. minutě. V obranné řadě Chelčic došlo k nedorozumění mezi 
Turkem a Vondráškem, míče se ujal Kadlec a pohodlně skóroval 
– 0:1. Do konce poločasu mohl ještě vyrovnat domácí Šácha, ale 
ten zakončil jen do náruče výborně chytajícího Holého.

Do druhého poločasu šli domácí s odhodláním vyrovnat. Svou 
převahu na hřišti však nedovedli nijak zúročit. Útočné akce kon-
čily buď na kopačkách hostující obrany, nebo během nepřesné 
předfinální fáze. Největší příležitost k vyrovnání měl Turek, ten 
si zaběhl za obranu Volenic a zkusil prostřelit Holého, jeho tvrdá 
rána však jen lízla břevno branky. 

Kýženého vyrovnání se Chelčice dočkaly až v 92. minutě, kdy 
byl ve vápně Volenic zbytečně atakován Schwarz. K penaltě 
se postavil kapitán Machnyk a střelou pod břevno srovnal na 
konečných 1:1.

29. 8. 2020 

Katovice B – FK Chelčice 1:1 (0:0)
Góly: Koblic – Novák

Základní sestava FK Chelčice: Dušek – Trobl, Turek, Kapusta, 
Koloušek – Schwarz, Machnyk, Tesař, Lang Marek – Novák, 
Šácha

Velmi těžký soupeř čekal na Chelčice v druhém kole OP Stra-
konicka. Tým z Katovic utrpěl v minulém zápase těžký debakl 
proti Junioru Strakonice, a tak se od domácích očekával zlepšený 
výkon. Domácí od úvodu plnili roli favorita. Kvalita a aktivita 
byla na jejich kopačkách. První velké šance se dočkali diváci 
v 10. minutě, Katovice však nechaly razantní střelou vyniknout 
Duška. Prvního ohrožení branky se dočkali také hosté. Odraže-
ný míč se dostal za velké vápno k Machnykovi a ten pohotově 
vystřelil, tentokrát se zaskvěl gólman domácích Provazník. Do 
konce první půle byly rozhodně nebezpečnější Katovice, ale ke 
skórování jim chybělo více klidu.

Druhá půle kopírovala první poločas, převaha byla na kopačkách 
domácích, ale Chelčice svou agresivitou a urputností držely do-
mácí zkrátka. O to bylo větší překvapení, když hosté mohli jít do 
vedení. V 62. minutě chyboval během rozehrávky gólman Pro-
vazník a dal jedinečnou příležitost ke skórování hostům, Chel-
čice však nastřelily jen břevno. Katovice poté utahovaly šrouby, 
ovšem vždy jim v cestě stál výborně chytající Dušek. Když už 
vypadalo, že zápas skončí bezbrankově, šli domácí v 85. minu-
tě do vedení. Koblic si našel míč v pokutovém území hostů a 
tvrdou střelou zametl míč do sítě – 1:0. Chelčice se ovšem ne-
vzdaly a dokázaly vyrovnat v 87. minutě. K přímému kopu se 
postavil Tesař, nacentroval do velkého vápna Katovic a Novák 
se štěstím hlavou uklidil míč do domácí branky – 1:1. Domácí 
chtěli ještě urvat vítězství, ale z tlaku již nedovedli vytěžit žádný 
gól. Chelčice si připsaly důležitý bod, který jim může zvednout 
sebevědomí. Dobrou zprávou byl výborný výkon několika hráčů 
a obzvláště pak Duška v bráně.

5. 9. 2020

FK Chelčice – Poříčí 4:1 (2:0)
Góly: 3x Kouba, Dušek – Podskalský

Základní sestava FK Chelčice: Vondrášek – Schwarz (44. Va-
lenta), Kapusta, Turek, Koloušek (45. Pícha) – Lang, Machnyk, 
Tesař, Švec – Kouba (75. Novák), Šácha (80. Dušek)

Chelčice si byly vědomy, že ve třetím zápase jsou favoritem, a 
chtěly to dokázat i na hřišti. To se jim od prvních minut dařilo. 
I když některé pasáže hry nebyly vždy přesné, občas kostrbaté, 
ale i tak svého soupeře Chelčice přehrávaly. Do vedení se dostali 
domácí ve 13. minutě, kdy otevřel skóre Kouba, který začal své 
galapředstavení. Chelčický kanonýr, který se vrátil z Olešníka, do-
stal přesnou přihrávku mezi obránci a střelou podél gólmana vsítil 
první gól – 1:0. Svůj druhý gól pak přidal Kouba ve 29. minutě, 
kdy opět prokázal klid v zakončení a důraznou střelou zvýšil na 
2:0. První výraznější šanci si hosté připsali až ke konci první půle. 
Šanci Poříčí však včasným výběhem zneškodnil Vondrášek.

V druhém poločase se opět opakoval obraz z prvního dějství. 
Chelčice byly lepší a připisovaly si jednu šanci za druhou, přes-
nost zakončení však vázla. Domácí nakonec vsítili svůj třetí gól 
v 55. minutě. Kouba střelou zpoza velkého vápna orazítkoval 
nejprve jen břevno, ale míč se následně odrazil až za brankovou 
čáru – 3:0. V 66. minutě stav utkání korigovali hosté. Pícha byl 
důrazný v souboji ve velkém vápně a Poříčí tak dostalo výhodu 
pokutového kopu. K míči se postavil Podskalský, který střelou 
doprostřed branky snížil na 3:1. Chelčice přidaly čtvrtý gól v 82. 
minutě, kdy se prosadil Dušek. Náhradní gólman střídal do pozi-
ce útočníka a samostatný útok zakončil zkušeně razantní střelou 
– 4:1. A když Novák nevyužil podobný únik, jako měl Dušek, a 
svou šanci trestuhodně zahodil, skončilo skóre utkání finálním 
výsledkem 4:1.

12. 9. 2020 

Junior Strakonice B – FK Chelčice 1:1 (1:1)
Góly: Křenek – Baloušek

Základní sestava FK Chelčice: Vondrášek (46. Dušek) – Turek, 
Kapusta, Pícha, Trobl (53. Koloušek) – Lang Marek, Machnyk, 
Lang Miroslav, Křenek, Švec – Šácha
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Junior B je od úvodu soutěže pasován 
na postup do kraje a od začátku utkání to 
předváděl i na hřišti. Strakonice dost často 
hrozily z centrovaných míčů, po kterých si 
tvořily tlak, ale jak bez gólového efektu, tak 
bez větších šancí. Proto bylo překvapením, 
že nebezpečnějším týmem byly Chelčice. 
Ve své první velké šanci neuspěli hosté, kdy 
nejprve gólman Uhříček zlikvidoval střelu 
Machnyka a poté si poradil také s dorážkou 
Šáchy. O poznání lépe si vedl ve 12. minutě 
Křenek, průnikovou přihrávku Míry Langa 
dovedl zkušeně zakončit k pravé tyči domá-
cí branky – 0:1. Chelčice mohly své vedení 
zvýšit, ale Troblovi chybělo v zakončení 
více důrazu. Strakonice poté začaly přebírat 
otěže zápasu a připisovaly si i šance, vý-
borný Vondrášek však několikrát svůj tým 
zachránil. Hostující gólman nakonec kapitu-
loval ve 40. minutě. Baloušek využil špatné-
ho postavení hostující obrany a samostatný 
únik zakončil přehozením vybíhajícího Vondráška – 1:1.

Ve druhém poločase nastoupily Chelčice s Duškem v bráně, kte-
rý nahradil zraněného Vondráška. Dušek si počínal velmi zku-
šeně a ihned ve 48. minutě zachránil, i s pomocí tyče, svůj tým 
od inkasované branky. Celý druhý poločas byl pod kontrolou 
Strakonic. Chelčice se snažily o protiútoky, ale chyběla jim kva-
lita v přechodové části. Hosté však remízový stav udrželi až do 
závěrečného hvizdu a mohli slavit důležitý bod.

26. 9. 2020

FK Chelčice – Blatná B 4:0 (1:0)
Góly: Šácha, Machnyk, Novák, Blatná vlastní

Základní sestava FK Chelčice: Vondrášek – Turek, Kapusta, 
Pícha, Koloušek (39. Valenta) – Trobl (46. Lang Marek), Mach-
nyk, Křenek, Švec – Šácha (46. Novák)

Blatenské B mužstvo je v soutěži okresního přeboru považováno 
za nevyzpytatelného soupeře, ale tentokrát vinou hojné absen-
ce bylo outsider. Chelčice si proti deseti hráčům v poli věděly 
rady a od začátku utkání kontrolovaly hru. Skóre utkání otevřel 
kanonýr Šácha, který v 11. minutě vystihl odkop obrany Blat-
né, zpracoval si míč a přesně zakončil razantní střelou k pravé 
tyči gólmana Sedláčka – 1:0. Zbytek prvního poločasu se nesel 
v duchu nepřesných zakončení domácího celku a několika poku-
sů o rychlý protiútok hostů. Ani jedna strana však gólový zápis 
nezaznamenala.

Zkraje druhého poločasu byl domácí trenér nucen udělat několik 
střídání a jeho tahy se ukázaly jako úspěšné. Ihned ve 47. minutě 
si střídající Lang zatáhl míč do pokutového území, nacentroval 
a k jeho štěstí si obránce Hanousek srazil míč za svého gólmana 
– 2:0. Chelčice navýšily skóre utkání záhy v 50. minutě. Turek 
nacentroval milimetrově na nabíhajícího Machnyka, který ne-
měl problém uklidit míč hlavou za Sedláčka – 3:0. Čtvrtý gól do 
sítě Blatné B přidal v 57. minutě Novák, který si ve vápně našel 
nízký centr a střelou z první překvapil brankáře hostů – 4:0. 

Po rychlém navýšení skóre, zkraje druhého poločasu, se diváci 
již žádných gólů nedočkali. Domácí se pokoušeli o zakončení 
a dostali se i do dobrých příležitostí, ale v koncovce je trápila 
kvalita, která je problém v celé sezóně.

mladší přípravka
30. 8. 2020
Na konci prázdnin začala našim nejmenším nová fotbalová se-
zona. Ta minulá byla bohužel v polovině ukončena a nedohrá-
na. Opět jsme po roce zajížděli do Čestic, kde nás čekal první 
zápas. A opravdu pro čtyři hráče to byl úplně první zápas. Náš 
tým doznal několika změn a to se projevilo i v zápase. Tým se 
velmi omladil a na hře to bylo znát. Kluci se snažili, ale na starší 
kluky soupeře to v některých soubojích nestačilo. V naší sestavě 
nastoupili čtyři bojovníci, kterým je teprve pět let. To nás asi 
řadí mezi nejmladší týmy soutěže. Všichni hráči za stálého deš-
tě makali až do konce a zaslouží si pochvalu. Výborný výkon 
podal David Pytlík v brance, který zneškodnil mnoho gólových 
příležitostí soupeře. Nakonec vše bylo jinak a kvůli neopráv-
něnému startu starších hráčů domácího týmu Chelčice vyhrály 
kontumačně 3 : 0.

5. 9. 2020

FK Chelčice – Cehnice 5:1 (3:0)
Sestava: Tereza Vrácovská, David Pytlík, Šimon Beránek, Ja-
roslav Křenek, Lukáš Malkus, Kateřina Pourová, Adam Mach, 
Berenika Vávrů, Filip Šimeg, Jakub Vrácovský

Při prvním domácím utkání přivítali naši hráči soupeře z Cehnic. 
Trenéři neměli k dispozici Davida Langa, Jirku Křenka a Kubu 
Malkuse, kterým po náročném zápase z minulého týdne dopřáli 
odpočinek. I tak měli dostatek hráčů, kteří byli připraveni k zá-
pasu. Od začátku měl náš tým mírnou převahu, kterou zúročil 
jako první Filip Šimeg, který zblízka dorazil míč do brány – 1:0. 



FK ChelčiceFK Chelčice
S
P
O
R
T

12

Zpravodaj obce Chelčice     Ročník XXII. - 2020                          Září - Říjen

Zpravodaj obce Chelčice vydává Obecní úřad Chelčice v nákladu 200 ks pod r. z. MK ČR E 12986.

Šéfredaktor, korektury a redakční práce: Markéta Cinádrová, sběr a příprava příspěvků: Martina Fotte-
rová, Klára Kavanová Mušková, sazba: Václav Mach, tisk: Chelčický domov sv. Linharta

V aktuálním čísle mohou být uveřejněny pouze příspěvky dodané do 15. dne předešlého měsíce před uzávěrkou. Na všechny uvedené  pří-
spěvky mají výhradní práva jejich autoři, další publikování je dovoleno pouze se souhlasem redakční rady. Předplatné je možné zajistit na 
Obecním úřadě v Chelčicích. © 2020 OÚ Chelčice 123, 389 01 Vodňany, tel.: 383 382 479, e-mail: info@chelcice.cz, http://www.chelcice.cz

 

zzPPrraavvooddaaJJ  ooBBccee  
cchheellččiiccee  

Pro Filipa to byl první gól kariéry. Druhá branka přišla o chvilku 
později, kdy střela Šimona Beránka skončila v síti – 2:0. Do po-
ločasu přidaly Chelčice ještě jednu branku. Na 3:0 zvýšil svým 
důrazem Lukáš Malkus, který minulý týden nastoupil k prvnímu 
zápasu a hned ve druhém dosáhl své první branky kariéry.

V druhém poločase měli naši hráči opět více ze hry. Soupeř ob-
čas zahrozil střelami zdálky, ale brankářka Terka Vrácovská si 
s nimi poradila. Na 4:0 zvýšil svou druhou brankou v zápase 
Šimon Beránek. Soupeř snížil po autovém vhazování a nedů-
razem domácí obrany před svojí brankou na 4:1. Poslední bran-
ku utkání vsítili domácí. Přímo z rohového kopu uklidil míč za 
záda hostujícího brankáře Jára Křenek, který byl pro tento zápas 
i kapitánem domácích, 5:1. Všichni hráči podali dobrý výkon. 
Možná jen škoda, že nepadlo více branek. Šancí na to bylo dost. 
Velké poděkování patří i divákům, kteří vytvořili svým fanděním 
báječnou atmosféru.

19. 9. 2020

FK Chelčice – Malenice 10:4 (5:0)
Branky: Šimon Beránek 5x, David Lang 3x, David Pytlík, 
Adam Mach

Sestava: Tereza Vrácovská, David Pytlík, Šimon Beránek, Ja-
roslav Křenek, Lukáš Malkus. Kateřina Pourová, Adam Mach, 
Jakub Malkus, Filip Šimeg, David Lang, Jiří Křenek

V druhém domácím zápase přivítali Chelčice tým Malenic. 
Fotbalové počasí, herní plocha kvalitně připravená, tribuna za-
plněná a hráči nachystaní předvést své kvality. Po celý zápas 
měli převahu domácí, soupeř hrozil jen z brejků. První branku 
si dali hosté sami, i když velký podíl na něm měl David Lang. 
Jeho napadání přinutilo soupeře k odkopu míče, který ke štěstí 
domácích skončil v brance. Do poločasu přidali další branky 
Šimon Beránek a znovu David Lang.

Druhý poločas byl trochu vyrovnanější. Hosté se z brejků začali 
prosazovat a dali celkem čtyři branky. Domácí nezůstali pozadu 
a i stříleli do černého. Desátou branku vstřelil Adam Mach, který 
po dlouhém autovém vhazování Šimona Beránka uklidil míč do 
branky. Pro naše hráče to bylo v tomto roce poslední představení 
na domácí ploše. Nyní bude probíhat regenerace trávníku a zpro-
voznění automatického zavlažování.

P. Novák  
J. Křenek


